
 

 

平成３０年５月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  平成３０年５月２９日（火）午後１時３０分～午後２時４５分 

２ 場 所  市役所６階 ６０２会議室 

３ 出席者         内藤隆行教育長 

［委 員］大岩幹夫教育長職務代理者、吉本理委員、中川奈緒美委員、 

寺本彰委員 

     ［事務局］美甘寿規教育総務部長、岩間健一学校教育部長、師岡林教育

総務部次長、戸村達男学校教育部次長兼学校教育課長、千葉

裕之教育総務担当参事兼教育総務課長、木村立彦文化財保護

担当参事兼文化財保護課長、池田隆人保健給食担当参事兼保

健給食課長、安田幸雄教育総務課主幹兼教育企画室長、森田

幸夫教育施設課長、稲田里織社会教育課長、海老沢康子スポ

ーツ振興課長、倉富恵理子生涯学習推進センター所長、中村

まさみ所沢図書館長、中田利明学校教育課教育指導担当主幹

兼健やか輝き支援室長、米澤三八子教育センター所長、吉里

秀輝教育施設課主査 

     ［書記］ 武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主任 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  １名 

６ 開 会     本日の議案は、議案第８号の１件。なお、その他の事項①

については、個人に関する情報が含まれるため、「地方教育

行政の組織及び運営に関する法律」第１４条第７項に基づき、

非公開としたい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非

公開で審議されることに決定した。 

７ 議 題 

●議案第８号 所沢市文化財保護委員の委嘱について 

資料に則り、木村文化財保護担当参事から以下のとおり説明がなされた。 

文化財保護委員については、所沢市文化財保護委員会会議規則第２条第２項に

「文化財保護委員会の委員は、学識経験者の中から教育委員会がこれを委嘱す



 

 

る」とあり、また、所沢市文化財保護条例第４条第２項には「定員１０名、任期

４年」と定められており、９名の委員が委嘱されていたが、一昨年、記念物担当

の委員が急逝され、また昨年、工芸品担当の委員が体調を崩され、任期途中で急

きょ退任されたことから、欠員が生じていた。それに伴い、今回２名の後任候補

者を選任したため、承認いただくものである。 

文化財保護条例第４条第１項に定められているとおり、文化財保護委員は、文

化財に係る調査及び重要事項の審議を行うため、高い専門性や知識が求められる

ことから、委嘱の選任にあたっては、人物は勿論のこと、専門知識についても考

慮に入れる必要があり、慎重に検討した結果、今回２名の方を候補とした。 

１人目は、工芸品担当の委員として委嘱するものである。刀剣をご専門とされ、

現在、埼玉県刀剣保存協議会の理事および事務局長を務めており、所沢出身の刀

剣の研ぎ師の方と親しく、所沢を含めた周辺の情報についてもよくご存知の方で

ある。 

２人目は、記念物担当の委員として委嘱するものである。現在、埼玉県環境科

学国際センターの自然担当の主任専門員をなされている。以前、県営さいたま水

族館にも勤務されており、所沢市が始めることになったミヤコタナゴの人工増殖

の技術指導をしていただいた経緯があり、また、所沢市みどりの基本計画の委員

も務められた方である。 

任期は、両名とも、第１回会議の開催を予定している平成３０年５月３１日か

ら４年となる。 

以下質疑。 

（寺本委員） 

  重松流祭囃子のような音曲部門は、どの担当分野に該当しますか。 

（木村文化財保護担当参事） 

  民俗担当の分野になります。 

（寺本委員） 

  楽器や舞、お囃子など音楽に関わる分野は、民俗という枠組で十分に網羅できて

いるということでしょうか。 



 

 

（木村文化財保護担当参事） 

  現在の民俗担当の委員は、有形民俗を専門としていますので、今後、無形民俗芸

能が審議の対象になった場合には、定員の範囲内で、改めて委員を委嘱するという

ことも考えられると思います。 

※内藤教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 なし 

９ 報告事項 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

○所沢市教育委員会の５月から８月までの主な行事予定について(教育総務課) 

○臨時代理の報告  

所沢市立山口中学校西側擁壁復旧工事請負契約締結について（教育施設課） 

  ○秋田家住宅特別公開について（文化財保護課） 

○臨時代理の報告 

所沢市就学支援委員会委員の委嘱について（学校教育課） 
    以下質疑。 

（吉本委員）  

後援等名義使用許可についての「ヒロシマ市民の描いた原爆絵画展」に関してで

すが、出展作品は、当時描かれたものなのか、それとも当時のイメージとして最

近描かれたものなのでしょうか。 

（稲田社会教育課長） 

  いただいている資料の実施要綱から、ヒロシマ市民の描いた原爆絵画６０点と

いう情報は得ていますが、作品がいつ描かれたものかは把握しておりません。 

（中川委員） 

  許可の判断は、どのように行っていますか。 

（稲田社会教育課長） 

  教育委員会が後援をすると、学校にチラシなどが配布されることも考えられま

すので、申請者が、営利目的の団体ではないかなどを確認するため、ホームペー

ジを確認したり、他の自治体の教育委員会で後援した際に問題がなかったかを調

べたりして判断しています。 



 

 

（内藤教育長） 

  後援等名義使用許可については、「所沢市教育委員会後援等名義使用許可に関

する取扱要綱」に定めがあり、それに基づいて対応しています。   

 

１０ その他 

 ①市内中学校教諭に関する新聞報道について（非公開の報告） 

  《削 除》 

 

 ②所沢市立山口中学校西側擁壁復旧工事の進捗状況について（教育施設課） 

  吉里教育施設課主査から、工事の進捗状況について説明がなされた。 

 

・教育委員会会議６月定例会：６月２７日（水）午後１時３０分 

              教育センター１階 第１研修室 

・教育委員会会議７月定例会：７月３０日（月）午後１時３０分             

所沢市役所６階 ６０４会議室 

・教育委員会会議８月定例会：８月２１日（火）午後１時３０分             

所沢市役所６階 ６０２会議室 

 

１１ 閉 会 午後２時４５分 


